
 

 

Oblastní charita Rokycany

 Výroční zpráva 2022    



Vážení přátelé,

právě se Vám do rukou dostala výroční zpráva o činnosti naší organizace za rok 2022. Je
stručným obrázkem o našich poskytovaných službách.

Stejně jako v předchozích letech, tak i v roce 2022, jsme se snažili prostřednictvím našich
profesionálních pracovníků vnášet vyšší kvalitu života lidem odkázaných na pomoc druhých.

V tomto roce jsme se museli všichni vypořádat s mimořádnou situací.  

Jsem ráda, že mohu touto cestou poděkovat všem dobrým lidem za spolupráci a podporu při
tvorbě charitního díla.

Děkuji za podporu našemu vedení i zřizovateli. Také bych ráda poděkovala všem, kteří nás
podporují finančně – MPSV, KÚ Plzeňského kraje, Úřadu práce Rokycany a představitelům

měst a obcí na Rokycansku.

Děkuji všem klientům našich služeb za projevenou důvěru a všem zaměstnancům za
obětavou práci, mnohdy nad rámec svých povinností i v krizových situacích, kterými jsme si

v minulém roce všichni prošli.

Vyprošuji všem Boží požehnání, ředitelka Ing. Alena Drlíková



Krizové zařízení

Sociální  služby nabízené v Krizovém zařízení  pro ženy jsou  poskytovány  podle
zákona  o sociálních  službách  č. 108/2006 Sb. a vyhlášky  505/2006 Sb.  

Posláním této služby  je podpora žen a matek v jejich  úsilí  zlepšit svoji  nepříznivou
životní situaci,   jejich   začlenění  do  běžné  společnosti  dle    svých   představ   a přání
a vytvoření bezpečného  prostředí  pro jejich zdárný život  a vývoj jejich dětí.

Cílem našeho  zařízení  je  podpora  integrace  sociálně  znevýhodněných  žen  do
společnosti a na trh práce, jejich podpora při získávání bydlení v rámci prostupnosti bytové
politiky Města Rokycany. Vedeme naše klientky v bezpečném prostředí k návratu do běžného
života nebo jiné odpovídající služby. Poskytování služby a naplňování cílů probíhá na základě
osobních plánů klientů.  Velmi cenná je pro nás spolupráce s pracovníky Orgánu sociálně-
právní ochrany dětí v Rokycanech a Městským úřadem Rokycany.

Služba je poskytována na přechodnou dobu ženám a matkám s dětmi, které se ocitly
v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení.

Kapacitu zařízení tvoří 3 vícelůžkové pokoje, které jsou určeny pro 6 dospělých žen
a matek. Služba má vytvořené podmínky pro samostatnou přípravu nebo pomoc s přípravou
stravy a poskytuje ubytování na dobu zpravidla nepřevyšující 1 rok.  Ubytování za jeden den
pro dospělou ženu bez dětí je 150,- Kč a pro ženu s dětmi 120,- Kč. Za dítě je požadována
úhrada ve výši 80,- Kč. 

Poskytujeme  pomoc  při  uplatňování  práv,  oprávněných  zájmů  a  při  obstarávání
osobních  záležitostí  uživatelek.   Tato  pomoc  zahrnuje  zejména  pomoc  s hospodařením,
s řešením  nepříznivé  finanční  a  bytové  situace,  podporu  k vytvoření  návyků  směřující
k optimálnímu  vedení  domácnosti,  dodržování  základních  hygienických  návyků,  rozvíjení
možností  vedoucí  k uplatnění  na  trhu  práce  a posílení  vědomí  o  právech,  povinnostech
a zodpovědnosti za své jednání.  

Služba  zároveň  poskytuje  nepřímé  aktivity  ve  prospěch  uživatelů,  které  jsou
realizovány v rámci svého poslání s cílem žít běžný způsob života i přes nepříznivou sociální
situaci. Příkladem těchto aktivit je zprostředkování  materiální  a potravinové pomoci. 

V roce 2022 využilo službu 17 žen a matek spolu s 11 dětmi.  Během tohoto roku jsme
se zaměřili  na individuální  plánování  a podporu pro naše klientky.   Každá žena a  matka
s dětmi,  která  přichází  do  našeho zařízení,  má svůj  příběh a  potřeby.   Jedním z hlavních
důrazů naší práce bylo individuální plánování. V uplynulém roce jsme věnovali poskytování
zcela personalizované podpory každé jednotlivé ženě a matce s dětmi, které k nám přicházely
a žádaly o pomoc.  Každá situace je jedinečná a my jsme se snažili  porozumět potřebám
a cílům každé klientky a vytvořili plán, který jim nejlépe pomohl při obnovení jejich života.
Cílem  tohoto  přístupu  byly  co  nejefektivnější  služby,  které  odpovídaly  potřebám  našich
klientů. Nejde jen o poskytnutí krátkodobé nouzové pomoci, ale o přípravu žen a matek na
samostatný, stabilní a nezávislý život. 

Během  tohoto  roku  jsme  pokračovali  v poskytování  potravinové  pomoci  pro  naše
klienty a v pomoci s oblečením. Do našeho zařízení jsme dodávali dostatečné zásoby potravin
pro naše klienty a jejich děti, abychom jim umožnili stabilní a vyvážený stravovací režim.
Jsme přesvědčeni,  že  zdravé tělo je základem pro obnovu a pokrok, a proto jsme rádi, že
jsme mohli přispět za podpory potravinové banky k tomuto cíli. Věříme, že důstojné a vhodné
oblečení hraje důležitou roli v sebevědomí a sebeúctě našich klientů. Díky štědrým dárcům
jsme mohli poskytnout oblečení pro ženy a děti v našem zařízení, což jim pomáhá cítit se lépe
a pohodlně v nových životních situacích. Nebýt štědrostí a podpory dárců, nemohli bychom



poskytovat pomoc s ošacením pro naše klientky. Mnoho z nich přichází do našeho zařízení
pouze s tím,  co mají  na sobě a  darované oblečení  a  obuv jim umožňují  získat  důstojnost
a pohodlí, které potřebují. Tato pomoc byla pro mnoho rodin životně důležitá a my si vážíme
toho, že jsme mohli být součástí této pozitivní změny. 

Nejčastějšími důvody k ubytování byla ztráta dosavadního bydlení. Jsme hrdi na naši
vzájemnou  spolupráci  s městem  Rokycany,  které  nám  umožňuje   rozšířit   inovativní
iniciativy.  Jedním  z těchto  úspěchů  je  navazující  bydlení  v rámci  vstupních  bytů.   Tato
spolupráce  umožňuje  našim  klientkám   poskytnout   postupný  přechod  do  samostatného
bydlení,  zároveň  však  stále  s podporou  a  zázemím,  které  potřebují.   Tento  projekt  nám
pomáhá  vytvářet  most  mezi  životem  v azylovém  domě  a  plnohodnotným  bydlením  ve
společnosti. 

Uvedený rok byl plný výzev a úspěchů, které by nebyly možné zvládnout bez podpory
a angažovanosti našich zaměstnanců a donátorů. Tímto děkujeme všem našim zaměstnancům
a partnerům zařízení za jejich neocenitelný přínos, za podporu a oddanost v našem úsilí pomá-
hat těm, kteří pomoc potřebují. Jejich empatie a tvrdá práce jsou klíčovými pilíři našeho úspě-
chu.  Bez  nich  bychom  nemohli  poskytovat  kvalitní  péči  a podporu  pro  naše  klientky.
Společně jsme vytvářeli bezpečné místo, kde ženy a matky s dětmi mohou začít znovu s vý-
hledem na  lepší  budoucnost.  Naše  zařízení  zůstává  pevným opěrným  bodem  pro  ženy
a matky s dětmi, které hledají bezpečí a nový začátek ve svém životě.



Noclehárna, Byt sv. Lukáše

Sociální  služby nabízené v Noclehárně,  Byt sv. Lukáše,  jsou  poskytovány  podle
zákona  o sociálních  službách  č. 108/2006 Sb. a vyhlášky  505/2006 Sb.

V úsilí  o  vytvoření  inkluzivní  a  spravedlivé  společnosti  se  města  po  celém světě
zaměřují  na  integraci  sociálně  znevýhodněných  jednotlivců  a  skupin.  Jedním z  klíčových
kroků  k  dosažení  tohoto  cíle  je  poskytování  stabilního  bydlení,  podpory  při  hledání
zaměstnání  a  motivace  k  samostatnému  a  plnohodnotnému  životu.  V  tomto  kontextu  se
Noclehárna,  Byt  sv.  Lukáše  v Rokycanech,   stala  významným  aktérem,  jehož  úsilím  je
zapojení sociálně znevýhodněných mužů do společnosti  a trhu práce,  a to prostřednictvím
podpory bydlení a rozvoje samostatnosti.

Posláním této  služby  je  poskytnout  komplexní,  individuální  a  odbornou  podporu
osobám v nepříznivé životní situaci spojené se ztrátou bydlení nebo sociálního zázemí, kterou
nejsou  schopny  řešit  vlastními  silami.  Hlavním  cílem  je  překlenout  propast  mezi
bezdomovectvím a stabilním životem v bydlení a v práci.  Naše organizace si klade důraz za
cíl aktivně přispívat k integraci sociálně znevýhodněných mužů do společnosti a na trh práce,
Tuto vizi jsme  během  roku 2022 utvářeli a dále rozvíjeli. 

Služba  je  poskytována   nepřetržitě   po  celý  rok  od  17.00  hodin  do  08.00  hodin
a kapacitu zařízení tvoří jeden vícelůžkový pokoj se 6 lůžky, dále sociální zázemí a kuchyňka
s jídelním koutem. Služba má tak vytvořené podmínky pro samostatnou přípravu stravy nebo
pomoc  s přípravou  stravy,  zajišťuje  podmínky  pro  běžné  úkony  osobní  hygieny  a  pro
celkovou hygienu těla. Dospělý muž zaplatí  za  poskytované služby 110,- Kč/den. 

Byt  sv.  Lukáše,  je  určen  především mužům z rokycanského regionu,  ale  v případě
volné kapacity jsou ubytováni muži i z ostatních oblastí ČR. Cílovou skupinu tvoří muži starší
18 let ohroženi sociálním vyloučením, jehož nejčastějšími důvody jsou aspekty ekonomické
(exekuce, neplacení nájmu), návrat z výkonu trestu, opuštění společné domácnosti z důvodu
rozvodu  a   sociální  nepřizpůsobivost  (zejm.  zneužívání  návykových  látek,  nepříznivý
zdravotní  stav,  nevyužívání  zdravotní  péče).  Nejčastějšími  důvody  k ubytování  je  ztráta
dosavadního bydlení, návrat z výkonu trestu, soudní vystěhování, zadluženost. 

Služba  poskytuje  mužům  bez  přístřeší  domov,  ve  kterém  pracovníci  dopomáhají
ubytovaným  klientům  s upevněním  návyků  potřebných  pro  řešení  jejich  sociálních,
ekonomických,  zdravotních  nebo  jiných  komplikací.  Práce  je  individuální  s  ohledem  na
schopnosti,  dovednosti  a  situaci  ubytovaných.  Směruje  k  tomu,  aby  klienti  nalezli  nový
bezpečný domov a zaměstnání, které odpovídá jejich schopnostem a pomůže jim k udržení
nového bydlení.  Součástí  je pomoc s jednáním na úřadech při  vyřizování starobního nebo
invalidního důchodu, OSSZZ, dávek HN a další. Pracovníci se s nově ubytovanými  zaměřují
na naplnění základních životních potřeb, kterými jsou  jídlo a bydlení. V okamžiku, kdy jsou
tyto  potřeby  naplněny,  je  možné  s ubytovanými  spolupracovat  hlouběji.  Základním
předpokladem pro práci je vztah mezi pracovníky a ubytovanými. 

Nezbytnou součástí  služby je   zprostředkování   materiální   a  potravinové pomoci.
Tento doprovodný prostředek přímé práce je poskytován v návaznosti  na aktuální  potřeby
a možnosti uživatele s cílem úspory finančních prostředků.

Pro  sociálně  znevýhodněné  muže  je  získání  stabilního  bydlení  obzvláště  důležité.
Noclehárna v Rokycanech spolupracuje s městskou bytovou politikou města Rokycany, aby
zajišťovala  pro muže opouštějící  Noclehárnu možnost přechodu do trvalého bydlení.  Tato



spolupráce zahrnuje nejen identifikaci vhodných bytových jednotek, ale také přípravu mužů
na samostatný život v bytovém prostředí. 
V roce 2022 využilo  Noclehárnu  17 mužů, kteří  byli  motivováni k aktivnímu řešení své
životní situace v návaznosti na uplatnění na trhu práce a stálého ubytování. Snažíme se, aby se
sociálně znevýhodnění muži cítili schopni vést plnohodnotný život. Noclehárna proto usiluje
o posilování dovedností potřebných pro běžný život, jako je plánování financí, vaření, osobní
péče a komunikace. Cílem je nejen finanční nezávislost, ale také posílení sebeúcty a pocitu
vlastní hodnoty. Jsme hrdí na to, že jsme mohli pomoci mnoha mužům vrátit se na správnou
cestu a začít nový, samostatný život.

Noclehárna v Rokycanech hraje nezastupitelnou roli v procesu integrace sociálně zne-
výhodněných mužů do společnosti a na trh práce. Jejím úsilím se dosahuje nejen poskytnutí
základních potřeb, jako je bydlení a zaměstnání, ale také podpora ve vývoji dovedností, se-
bevědomí a samostatnosti mužů. Tím se vytváří prostředí, ve kterém muži mohou znovu ob-
jevit  svoji  hodnotu,  nalézt  své  místo  ve  společnosti  a  aktivně  přispívat  k jejímu  rozvoji.
Noclehárna je nejen místem, kde se nachází střecha nad hlavou, ale také centrem, které oteví-
rá dveře k novým začátkům a životním příležitostem.

Děkujeme našim zaměstnancům, dobrovolníkům, partnerům a všem, kteří nás podpo-
rují  ve splnění  našeho poslání.  Společně  měníme životy  a  budujeme lepší  společnost  pro
všechny.



Osobní asistence

Osobní asistence je terénní sociální služba, která je poskytována  osobám  se sníženou
soběstačností,   jejichž  situace  vyžaduje  pomoc  jiné fyzické osoby. Tato pomoc probíhá
v přirozeném sociálním prostředí a při činnostech, které osoba potřebuje.

Osobní asistence,  která  je   poskytována  Oblastní   charitou  Rokycany,  napomáhá
k zajištění psychické a fyzické soběstačnosti osob, s cílem umožnit  v nejvyšší možné míře
jejich  zapojení  do běžného života  společnosti.  Napomáhá k zajištění  důstojného prostředí
a zacházení,  podpoře  v překonávání  problémů spojených  se  stářím,  chronickou  nemocí  či
postižením při péči o svoji osobu a domácnost tak, aby člověk zůstal co nejdéle soběstačný ve
svém přirozeném prostředí. 

Posláním naší organizace je zlepšení kvality života osob v nepříznivé sociální situaci,
jejich začlenění  do běžné společnosti  dle svých představ a přání.  Poskytováním služby je
snižováno riziko sociálního vyloučení.

Naší  cílovou  skupinou byli  uživatelé  s kombinovaným,  mentálním,  tělesným,
sluchovým, zdravotním, zrakovým a jiným zdravotním postižením, kterým byla poskytnuta
pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, při osobní hygieně, zajištění stravy
a zajištění chodu domácnosti,  výchovné, vzdělávací  a aktivizační činnosti,  zprostředkování
kontaktu  se  společenským prostředím a  v neposlední  řadě  i  pomoc  při  uplatňování  práv,
oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.  Ke všem  uživatelům naší služby
přistupujeme jako ke svým rovnocenným partnerům.

V roce 2022 jsme poskytli 9555 hodin osobní asistence v celém  rokycanském regionu
a naši  službu využívalo  během roku 40 klientů.   Tato  služba  se  stala  nedílnou   součástí
v uvedené lokalitě a přinesla mnoho radosti a zlepšení do života těm, kteří ji využili.

Osobní asistence je klíčovou službou, která se dotýká mnoha životů v širokém spektru
lokalit rokycanského regionu. Dojezdová vzdálenost k našim klientům dosahovala až 40 km,
což nám umožnilo pokrýt rozsáhlé území regionu a dostat se ke klientům tam, kde byla naše
pomoc nejpotřebnější.  Tato vzdálenost svědčí o tom, jak důležité je zajištění kvalitní péče
a podpory pro ty, kteří potřebují péči bez ohledu na jejich polohu.  

Naše  služba  byla  v posledním  roce  především  orientována  na  podporu  seniorů.
S hrdostí sledujeme, jak se s naším úsilím zlepšuje kvalita života našich seniorů.  Díky osobní
asistenci  jim  bylo  možné  umožnit  zůstat  v pohodlí  svého  domova  a  nadále  si  užívat
nezávislosti  v nejnáročnějších  životních  fázích  života.  Náš  tým osobní  asistence  se  staral
o klienty s největší péčí a pozorností. Pracovali jsme na tom, aby naši klienti nejen získali
fyzickou podporu, ale také emocionální a psychickou podporu, kterou potřebují pro zachování
jejich života v bezpečném a komfortním prostředí.

Rádi bychom tímto poděkovali celému našemu týmu za jejich tvrdou práci a oddanost
v průběhu  roku.   Bez  snahy,  profesionalismu  a  laskavosti  zaměstnanců  bychom  nemohli
dosáhnout takových výsledků. Základem našeho úspěchu je pečlivost, pozornost a schopnost
vyjít vstříc potřebám našich klientů. Vytvořili jsme prostředí důvěry a solidarity, které nám
umožňuje poskytovat uvedenou službu na nejvyšší úrovni.

Děkujeme  všem  naším  klientům,  jejich  rodinám,  donátorům  a  zaměstnancům  za
podporu a spolupráci. Je nám ctí, že můžeme pokračovat v našem projektu osobní asistence
a že můžeme přinášet úlevu a radost těm, kteří na nás spoléhají. 



Domov pro seniory sv. Pavla

Domov pro seniory sv.  Pavla  poskytuje  pobytové  služby seniorům od 65 let,  kteří
pro  změny zdravotně-sociální situace potřebují  péči sociálního zařízení,  která nemůže být
zajištěna v jejich vlastním prostředí a to bez ohledu na jejich náboženské vyznání a rasu.

Posláním  našeho  Domova  je  poskytování  služeb  sociální  péče  osobám,  které  se
v důsledku svého zdravotního stavu a věku ocitly  v nepříznivé sociální situaci, kterou nejsou
schopny překonat ve vlastním prostředí ani za pomoci jiných typů sociálních služeb nebo
rodiny a potřebují pravidelnou podporu a pomoc při zajištění svých potřeb s cílem zachovat
a rozvíjet svou soběstačnost, společenské návyky a dovednosti. 

Společnými  prožitky  vytváříme  vlídný domov respektující důstojnost a individuální
potřeby uživatelů.  Podporujeme  zachování  vazeb s blízkými osobami a společně tvoříme
prostředí pro co nejvíce plnohodnotný a přirozený způsob života.  Vycházíme z individuálních
a zároveň reálných potřeb klientů, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci, kdy již domácí prostředí,
nebo jiný druh sociální služby nemůže být zajištěn.  Velký důraz je kladen na úctu ke každému
člověku  a  na  potřeby  konkrétního  uživatele.   Snažíme  se  napomáhat  odstranění  pocitu
opuštěnosti,  nedostatku sebevědomí,  porozumění a vzájemné lásky. Uvědomujeme si,  jaké
hodnoty,  přístup  a bezpečné  zázemí  jsou  pro  seniora  i  jeho  rodinu  důležité  a  tomu  také
přizpůsobujeme nastavení služby. Naši pracovníci podporují nejen uživatele služby, ale i jeho
rodinu, která je mnohdy vystavena dlouhodobé vyčerpávající péči o svého blízkého.

Cílem služby je   spokojený  uživatel,   který  úspěšně  rozvíjí  svůj  osobní  cíl  a  tím
prožívá plnohodnotný a důstojný život ve stáří. Velice nás těší výborná spolupráce s rodinami
uživatelů. Naše zařízení  poskytuje  sociální  pobytové služby v přízemním objektu Oblastní
charity Rokycany, kde je celkem 6 pokojů s 12 lůžky. 

Cena  za  pobyt je stanovena  vyhláškou  č. 505/2006 Sb. a výše úhrady za pobyt je
stanovena částkou  250,-Kč/den. Úhrada za stravu, která   je  poskytována 5x  denně, činí
205,- Kč/ den. V roce 2023 dojde k navýšení cen v návaznosti na změnu vyhlášky č. 505/2006
Sb.. 

Lékařská péče je zajištěna praktickými a odbornými lékaři, kteří do Domova docházejí
a  to  včetně  rehabilitačních  pracovníků.  V případě  potřeby  akutního  lékařského  zásahu  je
volána rychlá záchranná služba.

V roce 2022  Domov pro seniory sv. Pavla dále pokračoval ve své klíčové činnosti,
kterou je poskytování kvalitní pobytové péče pro naše klienty.  18 seniorů nalezlo v našem
domově nejen  bezpečné a  pohodlné bydlení,  ale  také  odbornou péči,  která  jim umožňuje
užívat  si života ve vyšším věku.  

V tomto roce jsme kladli  důraz na aktivní a smysluplný život našich klientů.  Naším
cílem bylo  dosáhnout,  aby senioři  měli  možnost  trávit   svůj  čas  smysluplným způsobem
a udržovali  aktivní  životní  styl  v pokročilém věku.  Zavedli  jsme různorodé aktivity,  které
respektovaly individuální zájmy  a schopnosti našich seniorů. V rámci tělesného pohybu  jsme
pořádali  cvičební  hodiny a  jemné tělesné  aktivity,  které  pomáhají    udržovat  pohyblivost
a posilovat svaly.  Probíhaly aktivity zahrnující   výtvarnou činnost.  Těmito způsoby jsme
podpořili fyzické a sociální zdraví. Bylo nám potěšením sledovat radost, kterou  tato činnost
přinášela seniorům.  

Jsme si vědomi důležitosti stálého zlepšování kvality poskytované péče,  a proto jsme
investovali do dalšího  odborného vzdělávání našich zaměstnanců,  aby byli schopni  lépe
vyhovět individuálním potřebám našich klientů. 



V tomto  roce  jsme  zakoupili  v rámci  účelové  dotace  dotačního  programu  Podpora
sociálních služeb v Plzeňském kraji 2022 a TS  přístroj pro dekontaminaci zdravotnických
odpadů  Medivak  MV6.  Po  dekontaminaci  výsledný  odpad  nemá  žádnou  nebezpečnou
vlastnost. Tím šetříme nejen naše provozní náklady, ale zároveň  jsme ohleduplní k životnímu
prostředí. 

Domov pro seniory pravidelně navštěvuje kněz a 1x za měsíc je sloužena mše svatá ve
spolupráci  s Římskokatolickou  farností  Rokycany.  Dochází  k nám  kaplan  farnosti
p. Emmanuel  Okwudilichukwu Onuma,  který  se těší  velké  oblibě.  Duchovní  péče  je  dále
zajištěna  spirituálem Bc.  Ladislavem Legem,  jehož  výkladů se účastní  nejen  zaměstnanci
zařízení, ale i naši uživatelé. 
 Děkujeme za spolupráci   MÚ Rokycany a místním organizacím,  jejichž spolupráce
vytváří  pocit  sounáležitosti  našich seniorů s místním prostředím.  Zároveň děkujeme našim
zaměstnancům  za  skvělou  práci  a  oddanost.  Jejich  úsilí,  péče  a  laskavost  nejen  zlepšuje
každodenní  život  našich  seniorů,  ale  tvoří  harmonii  v celém  zařízení.  Pozornost
k individuálním potřebám každého klienta je příkladem opravdové péče a oddanosti.  Práce
každého zaměstnance má hluboký a trvalý dopad na kvalitu života našich seniorů. Jsme si
vědomi, že jde o závazek a poslání.
 Těšíme se na další spolupráci v roce 2023 a věříme, že naše úsilí a oddanost budou
i nadále tvořit pevný základ našeho Domova pro seniory sv. Pavla. 

Je  nám ctí,  že  jsme  mohli  v Domově  pro  seniory  sv.  Pavla  přispět  ke  šťastnému
a plnohodnotnému životu našich seniorů.

 



Sociálně terapeutické dílny Pohodička

Sociálně terapeutické dílny Pohodička jsou v provozu každý pracovní den od 8 do 16 hodin.
V roce 2022 mělo objednanou službu celkem 14 klientů. Opravdu službu využilo 13 klientů,
věkový průměr 34,5 let. Docházením do sociálně terapeutických dílen dochází k minimalizaci
sociálního  vyloučení.  Našimi  klienty  jsou  mladí  lidé,  kteří  se  z důvodu  zhoršeného
zdravotního stavu nedokáží prosadit a udržet na otevřeném
trhu  práce.   S podporou  zkušených  asistentek  jsou  však
schopni  několik  hodin  denně  vykonávat  jednodušší
manuální  činnosti.  Mohou  se  zde  věnovat  pracovním
úkonům,  které  respektují  postižení  každého  z nich.

V dílnách  si  zachovávají  a  často  i
rozvíjejí stávající schopnosti, pracují
na sobě. S pomocí  asistentek se učí
sebeobsluze a samostatnosti. Není to
jen o práci v dílnách, práci s různými
materiály,  ale  klienti  rozvíjejí  i  své
sociální chování, naučí   se vzájemně
si  pomáhat,       o  něco  požádat,
poděkovat,  učí  se  správnému
chování  na  veřejnosti,  v restauraci,
na  výstavě.  Nacházejí  si  v této
skupině  kamarády,  vzájemně  si  píší,  posílají  sms,  navštěvují  se…
získávají kamarády, které třeba do té doby vůbec neměli.                  
V roce 2022 se provoz sociálně terapeutických dílen pomalu dostával
do  stavu  jako  před  covidem.  Po
několika  letech  ustálených  cen  a

zdražení všeho jsme museli také zdražit dopravu klientům,
obědy zdražila  dodávací  firma sama.  Na počtu klientů se
zdražení  nejdříve  podepsalo,  ale  po  několika  měsících  se
počet  klientů  ustálil.  Docházejí  všichni  klienti  jako  před
úpravou  cen.  V lednu  k nám  začal  docházet  do  dílen
dobrovolník Tadeáš, kterého naši klienti přijali velmi rychle
mezi  sebe.  I  letos  k nám  pravidelně  zajížděli  emeritní
biskup pan  František  Radkovský a  spirituál  pan  Ladislav
Lego.  Vítali  jsme  každý  čas  strávený  s nimi,  zastavení,
zklidnění tak rychle pádícího času.
Tradičně  naši  činnost  po  novém  roce  zahajujeme
Tříkrálovou  sbírkou.  Letos,  po  covidové  odmlce,   zase
mohly  tříkrálové  skupinky  „naživo“  koledovat  ,  ale  po
dobré zkušenosti z minulého roku  jsme ponechali               i
kasičky statické. Klienti i asistenti se vydávali do ulic        a
rozdávali požehnání. Výsledek sbírky nás překvapil. Lidé byli štědří a pomohli tak klientům
sociálních služeb, které rokycanská charita nabízí. Výrobní činnost se zaměřila na přípravu

Cekov 1
Dobřív 1
Holoubko
v

2

Hrádek 1
Kařez 1
Mirošov 1
Mýto 1
Rokycany 2
Štítov 1
Vitinka 1
Zbiroh 1
Celkem 13
Věk.
průměr

34,5



velikonočních  výstav.  Velká  výstava  proběhla  v zasedací  místnosti  Městského  úřadu
v Rokycanech  v  Trianě,  výrobky  z dílen  mohli  občané  Rokycan  zhlédnout     i  před
rokycanským muzeem i na trzích v Mirošově. V dubnu proběhlo i opékání buřtů           u
Rakovského potoka a zdobení májek před vchodem do Pohodičky. V dubnu jsme také zahájili
nácvik na abilympiádu. Sice jsme nejeli do Pardubic, protože organizátoři to letos vymysleli
jako jednodenní akci, ale udělali jsme si abilympiádu vlastní v Pohodičce. Došlo i na bodové

hodnocení, diplomy a medaile. Na začátku června proběhlo duchovní
cvičení  pro zaměstnance  v klášteře  Nový Dvůr.  V červnu proběhla
také oslava Dne dětí v Siré a naše výrobky potěšily přítomné děti.
V červnu proběhl tradiční dvoudenní pobyt v kempu ve Volduchách
s bohatým programem. O prázdninách je  provoz volnější,  je  méně
klientů ale i  asistentů.  Všichni dohromady jsme sekali  trávu okolo
budovy, pleli bylinkovou zahrádku, zalévali truhlíky na parapetech i
uvnitř. Často klienti pomáhali s tříděním textilu a odvážením odpadu
z potravinové banky. Zapojili  se také do úklidu v zařízení i venku.
Luxovali, umývali a utírali nádobí, pomáhali při vaření v kuchyni. Po
prázdninách přišli dva noví klienti do dílen. V září jsme naše výrobky
vystavovali v Domově Harmonie při Dni otevřených dveří, o týden
později jsme se „předvedli“ na festivalu „Na konci léta“. V říjnu už
pomalu začínaly přípravy na Vánoce. Šily se hračky, skřítci, tkaly se

kabelky, polštáře, podsedáky… V listopadu opět proběhlo podzimní kolo potravinové sbírky,
začaly přípravy na vánoční besídku a vystavovali jsme na vánočních trzích a jarmarcích ve
Zbirohu, Chrástu,  Praze i  Mirošově.  V prosinci přišel tradičně nejdříve čert  s Mikulášem.
Zase  jsme  navázali  na  tradici  před  covidem  a  u  vánočního  stromečku  v Mirošově  jsme
rozlévali svařené víno. Naše celoroční snažení jsme završili vánoční besídkou pro rodiče a
sponzory.
I v roce 2022 naše zařízení v odpoledních hodinách nabízelo své prostory jiným organizacím.
Pravidelné schůzky svých členů zde mají Klub Korálky a společenství AA. I nadále pokračuje
spolupráce  se  Speciální  školou  v Rokycanech,  během  roku  se  potkáváme  na  společných
akcích a pokračuje                 i  spolupráce s podobnými zařízeními v Plzni – Sociálně
terapeutickými   dílnami  Motýl  a  Sociálně  terapeutickými  dílnami  Exodus.  Vzájemně  se
navštěvujeme, zaměstnanci vykonávají stáže v těchto zařízeních a vzájemně se potkáváme na
různých výstavách. Vzájemně si předáváme nápady               i zkušenosti
                                                     

Děkujeme všem klientům a jejich rodinám za podporu i důvěru 



             Stacionář Pohodička

Stacionář  Pohodička  je  denní
zařízení  pro  osoby  s mentálním  a
kombinovaným  postižením  od  16
do 64 let. V roce 2022 využilo tuto
službu celkem 12 klientů, 5 žen a 7
mužů. Věkový průměr byl 33,8 let.
Okamžitá  kapacita  je  6  klientů.
V letošním roce jsme srovnali ceny
s prováděcí  vyhláškou  505/2006
Sb.  Docházka  klientů  se  po
zdražení téměř nezměnila.

Někteří  klienti  se  po  covidové
přestávce  již  neobjevili.  Zůstali
doma v kruhu příbuzných. Jsme rádi,  že se naopak vracejí ti,  kteří docházeli kdysi
dávno a objevují se úplně noví klienti. Pro všechny se připravuje pestrý  program  tak,
aby  si  každý  našel  to,  co  mu dělá  radost,  potěšení,  nová  dobrodružství  a  všichni
dohromady,   s  kamarády a asistentkami si  to  užili. Nejen při zpívání, vycházkách,
při tvoření, tancování a nácviku divadla, ale i při vaření, pomáhání v kuchyni, úklidu
stacionáře… se klienti rozvíjejí, navazují přátelství, zažívají nové věci a učí se nové
dovednosti, každý podle svých možností. Na vycházkách sbírají přírodniny, které se

potom využijí při další výrobě v dílnách.  Stacionář navštěvují
klienti  s různým  stupněm  zdravotního  postižení  a  všichni
dohromady  tvoří  jednu  velkou  partu.  Klienti  se  podílejí  na
chodu  zařízení,  mají  rozepsané  služby  a  každý  se  snaží
pomáhat. Někteří žehlí, vysávají stacionář, zalévají květiny na
oknech,  někteří  rádi  pomáhají  v kuchyni  s jednoduchým
vařením nebo pečením. Tím se učí starat se o sebe i doma.
Společně navštěvují akce ve městě, jezdí na výlety, zároveň se
stávají hostiteli  pro návštěvy, které přijíždějí k nám. Jsou to
klienti  obdobných  zařízení,  žáci  vycházejících  ročníků
speciálních  škol,  studenti  sociálních  škol,  kteří  u  nás  mají
praxe. 

V lednu  proběhla  každoroční  Tříkrálová  sbírka.  Letos  se  využilo  zkušeností
z minulých let a sbírka byla formou statických kasiček i tradičního koledování. Do
kasiček se sebralo 365 492,-Kč. Děkujeme všem, kteří pomohli. Finanční prostředky
pomohou  klientům  sociálních  služeb,  které  poskytuje  Oblastní  charita  Rokycany.
Pravidelně  během  celého  roku  k nám  docházeli  pan  emeritní  biskup  František
Radkovský a  pan spirituál  Ladislav  Lego.  S nimi  je  všechno tak  nějak klidnější  a

Bydliště Počet
Dobřív 1
Cheznovice 1
Litohlavy 1
Mirošov 1
Mýto 1
Rokycany 5
Strašice 1
Zbiroh 1
Celkem 12
Věk.
průměr

33,8



schůdnější.  S  otcem  biskupem  jsme  si  pokaždé  zazpívali  s kytarou.  Svátek  sv.
Valentýna si  připomněli  klienti  vyráběním srdíček pro své nejbližší.  V únoru jsme
před postní dobou uspořádali maškarní bál a bylo veselo. Tématem byly „Princezny a
celý královský dvůr“.     Hned v  březnu klienti navštívili Národní galerii v Praze, kde
proběhla  výstava  o  Buddhovi.  V březnu  také  došlo  ke  zdražení  obědů  ze  strany
dodavatele. S jarním počasím jsme v dubnu vyrazili ven opékat buřty k Rakovskému

potoku, ozdobili májky před Pohodičkou. V dubnu
proběhlo i jarní kolo potravinové sbírky. Do Plas,
do pobočky Národního technického muzea, jsme se
vydali v květnu. Zhlédli jsme i minizoo. V červnu
byl  hlavní  akcí  dvoudenní  pobyt  v kempu  ve
Volduchách. Pobyt je mezi klienty velmi oblíbený.
V červenci a srpnu jsme s klienty chodili po lesích,
ale  navštívili  jsme  i  rokycanské  koupaliště,
rokycanské  muzeum  s výstavou  „Obecná  škola“.
V říjnu  jsme  zašli  do  muzea  ještě  jednou  na
výstavu  o  kávě.  Po  této  výstavě  vznikl  nápad
uspořádat  si  v Pohodičce  kávový  dýchánek,
který také proběhl.  V listopadu se  opakovala
potravinová  sbírka.  Zaměstnanci  charity  se
„podělili“   a  organizačně  zajišťovali  sbírku
v rokycanské  Bille  a  Lidlu.  Statická  sbírka
proběhla také v DM drogerii, v Kauflandu a v Bille

ve Strašicích. Na začátku prosince chodil Mikuláš s čertem a andělem a v prosinci
jsme po dvouleté odmlce nacvičili opět vánoční besídku pro rodiče a sponzory. 
Živý  betlém  v podání  našich  klientů  i  závěrečné  vystoupení  všech  asistentek  a
vedoucích bylo důstojným zakončením našeho společného pracovního roku.

Děkuji všem klientům a jejich rodičům, kteří nám dali důvěru a docházejí.
Ví, že jsme tu pro ně a oni pro nás.





Vybrané údaje z Rozvahy pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podníkání

ke dni 31.12.2022

(v celých tisících Kč)

IČ

48380199

A K T I V A
Číslo
řádku

Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu 
dni účetního období

A. Dlouhodobý majetek celkem 1 7 030 6 784

I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 2 0 0

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 10 12 908 12 980

III. Dlouhodobý finanční majetek celkem 21 0 0

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 28 -5 878 -6 196

B. Krátkodobý majetek celkem 40 1 433 1 637

I. Zásoby celkem 41 0 0

II. Pohledávky celkem 51 418 606

III. Krátkodobý finanční majetek celkem 71 917 948

IV. Jiná aktiva celkem 79 98 83

82 8 463 8 421

P A S I V A
Číslo
řádku

Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu 
dni účetního období

A. Vlastní zdroje celkem 1 7 133 6 804

I. Jmění celkem 2 7 206 6 973

II. Výsledek hospodaření celkem 6 -73 -169

B. Cizí zdroje celkem 10 1 330 1 617

I. Rezervy celkem 11 0 0

II. Dlouhodobé závazky celkem 13 0 0

III. Krátkodobé závazky celkem 21 1 330 1 617

IV. Jiná pasiva celkem 45 0 0

48 8 463 8 421

  b) do pasiv kladně - jestliže převažuje stav obratu strany Dal nad stavem obratu strany Má dáti.

Poznámka:

Stavy jednotlivých účtů uvedených v aktivech rozvahy se zjišťují jako rozdíly obratů stran Má dáti a Dal. Podle výsledku tohoto výpočtu vstupují do aktiv                                       

s kladným nebo záporným znaménkem. Stavy jednotlivých účtů uvedených v pasivech rozvahy se zjišťují jako rozdíl obratů stran Dal a Má dáti. 

Podle výsledku tohoto výpočtu vstupují zůstatky do pasiv s kladným nebo záporným znaménkem. Výjimku představují účty 336, 341, 342, 343, 345, 

346 a 373, které jsou v ROZVAZE uvedeny v aktivech i pasivech, přičemž rozdíl stran vstupuje:

  a) do aktiv kladně - jestliže převažuje stav obratu strany Má dáti nad stavem obratu strany Dal,

Člen statutárního orgánu, jehož podpisový záznam byl připojen k účetní závěrce: Ing. Alena Drlíková

ROZVAHA ve zkráceném rozsahu

Název a právní forma účetní jednotky:

Oblastní charita Rokycany
Sídlo účetní jednotky:

Náměstí Josefa Urbana 52

Rokycany

AKTIVA CELKEM

PASIVA CELKEM

Dle vyhlášky č. 504/2002 Sb.

337 01

Předmět činnosti účetní jednotky:

sociální činnosti



Vybrané údaje z Rozvahy pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podníkání
Dle vyhlášky č. 504/2002 Sb.

ke dni 31.12.2022
(v celých tisících Kč)

IČ
48380199

Hlavní 
činnost

Hospodářská 
činnost

Celkem

A. 1 x x x

I. 2 4401 0 4401

II. 9 0 0 0

III. 13 13577 0 13577

IV. 19 27 0 27

V. 21 1096 0 1096

VI. 29 665 0 665

VII. 35 1 0 1

VIII. 37 0 0 0

39 19767 0 19767

B. 40 x x x

I. 41 11933 0 11933

II. 43 1073 0 1073

III. 47 5918 0 5918

IV. 48 674 0 674

V. 55 0 0 0

61 19598 0 19598

C. 62 -169 0 -169

D. 63 -169 0 -169

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace

Osobní náklady

Daně a poplatky

Ostatní náklady

Ostatní výnosy

Tržby z prodeje majetku

Výsledek hospodaření před zdaněním

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek

Poskytnuté příspěvky

Daň z příjmů

Výnosy

Provozní dotace

Sídlo účetní jednotky:
Náměstí Josefa Urbana 52
Rokycany
337 01

Přijaté příspěvky

Tržby za vlastní výkony a zboží

Číslo 
řádku

Skutečnost k rozvahovému dni

Náklady

Spotřebované nákupy a nakupované služby

Člen statutárního orgánu, jehož podpisový záznam byl připojen k účetní závěrce: Ing. Alena Drlíková

Náklady celkem

Výnosy celkem

Předmět činnosti účetní jednotky:
sociální činnosti

Výkaz zisku a ztráty ve zkráceném rozsahu

Výsledek hospodaření po zdanění

Název a právní forma účetní jednotky:

Oblastní charita Rokycany



Přehled výše přepočtených úvazků za jednotlivá střediska za Oblastní charitu
Rokycany za rok 2022

Služba - středisko celkem
vedoucí
provozu

vedoucí
organizace

ostatní
vedoucí

soc.
pracovníci

prac. v
soc.

službách
zdrav.sestry

ostatní
pracovníci

*

pomocní
pracovníci

**

Krizové zařízení pro ženy 3,59 0,20 0,05 0,00 0,10 3,03 0,00 0,21 0,00

Byt sv. Lukáše -
noclehárna pro muže

1,71 0,05 0,05 0,00 0,10 1,50 0,00 0,01 0,00

Osobní asistence 7,37 0,30 0,05 0,00 0,10 6,91 0,00 0,01 0,00

Domov pro seniory sv.
Pavla

7,36 0,45 0,05 0,00 0,10 5,83 0,20 0,73 0,00

Sociálně terapeutické dílny
Pohodička

4,56 0,25 0,20 0,00 0,25 3,23 0,00 0,25 0,38

Denní stacionář Pohodička 3,82 0,25 0,10 0,00 0,35 3,08 0,00 0,04 0,00

Celkem vč. DPČ a DPP
(průměrný přepočtený

evidenční stav)
28,41 1,50 0,50 0,00 1,00 23,58 0,20 1,25 0,38

nepřímá práce

přímá práce

* uklízečky, údržbáři, pomocný obslužný personál apod.

**zaměstnaní klienti Sociálně terapeutické dílny Pohodička - pomocní dělníci



Popis daru Přijato od Částka

Tříkrálová sbírka na provoz OCHR (celkem 241845 Kč, z toho 59621,40 Kč INV) Diecézní charita Plzeň 182 223,60

dar na humanitární pomoc na Ukrajinu (celkem 85000 Kč, z toho 20822 Kč na r. 2023) Diecézní Charita Plzeň 64 178,00

Tříkrálová sbírka na investice - Dekontaminační přístroj do DPS - INV Diecézní charita Plzeň 59 621,40 *

finanční dar na investice - INV Biskupství Plzeňské (DPCHP) 32 794,00 *

přijatý dar od FO na provoz OCHR anonymní dárce 18 300,00

dar Obce Strašice na provoz OCHR Obec Strašice 15 000,00

dar od FO na provoz OCHR Zdeněk Bláha 12 000,00

dar Města Zbiroh na provoz Město Zbiroh 10 000,00

dar přijatý od FO na provoz OCHR Anton Miroslav 6 000,00

dar na provoz OCHR od FO Černá Zdeňka 5 000,00

dar na provoz OCHR od FO Hrnečková Lenka 5 000,00

dar Obce Holoubkov na provoz OCHR Obec Holoubkov 5 000,00

dar Obce Kornatice na provoz OCHR Obec Kornatice 5 000,00

dar Obce Osek na provozní náklady Obec Osek 5 000,00

dar přijatý od FO na provoz OCHR farář Marek Einiarski 3 800,00

dar Města Mirošov na provoz OCHR Město Mirošov 3 000,00

dar přijatý od FO Ing. Karl Eugen Czernin 3 000,00

dar Obce Medový Újezd na provoz OCHR Obec Medový Újezd 2 000,00

dar Obce Sirá na provozní náklady Obec Sirá 2 000,00

dar od Obce Kařez na provoz OCHR Obec Kařez 1 000,00

dar od FO na provoz OCHR Munsterová Dana 500,00

dary na provoz OCHR fyzické osoby 151 000,00

591 417,00

Popis daru Přijato od Dar v hodnotě

zaúčtování daru DE na Covid testy, dar z r. 2021 MDK Group a.s. 24 736,00

zaúčtování daru pro NC, dar z r. 2021 p. Bureš 6 500,00

31 236,00

Popis daru Přijato od Dar v hodnotě

potraviny a drogerie pro sociální a humanitární výpomoc Potravinová banka Plzeň, z.s. 528 394,00

věcný dar drogerie a doplňky stravy Kovářová Jana 4 700,00

věcný dar chladnička s mrazákem Kovářová Jana 5 000,00

věcný dar televize Kovářová Jana 5 000,00

543 094,00

Celkem přijaté dary (finanční + INV + věcné) 1 165 747,00

Popis daru Přijato od Dar v hodnotě

finanční dar na humanitární pomoc na Ukrajinu použitý v r. 2023 Diecézní charita Plzeň 20 822,00

20 822,00

* dar na investice - INV

Celkem finanční dary použité v následujících letech 

Seznam přijatých finančních darů použitých v následujících letech

Všem přispěvatelům velice děkujeme.                             Oblastní charita Rokycany

Přehled darů  přijatých Oblastní charitou Rokycany za rok 2022

Seznam přijatých finančních darů

Seznam přijatých věcných darů

Celkem finanční dary

Celkem věcné dary

Celkem darů z minulých let 

Seznam darů z minulých let použitých v r. 2022



Popis dotace Přijato od Částka

Dotace na provoz sociálních služeb (MPSV) Plzeňský kraj 10 148 910,00

Dotace na humanitarní pomoc - Ukrajina MPSV 502 000,00

Účelová finanční dotace na provoz sociálních služeb PLK Plzeňský kraj 538 734,00

Dotace na provoz sociálních služeb Město Rokycany 650 000,00

Dotace na mzdy Úřad práce Rokycany 78 370,00

Dotace na provoz sociálních služeb Obec Dobřív 10 000,00

11 928 014,00

Dotace na investice - na vybavení Plzeňský kraj 326 489,00

326 489,00

Všem přispěvatelům velice děkujeme.                             Oblastní charita Rokycany

Přehled dotací přijatých Oblastní charitou Rokycany v roce 2022

Seznam provozních dotací z ministerstev, ÚP, krajů, měst a obcí           

Celkem dotace na provoz

Seznam investičních dotací

Celkem dotace na provoz

Plzeňský kraj; 
10 148 910,00

MPSV; 
502 000,00

Plzeňský kraj; 
538 734,00

Město Rokycany; 
650 000,00

Úřad práce 
Rokycany; 
78 370,00

Obec Dobřív; 
10 000,00

Plzeňský kraj INV; 
326 489,00

Přehled dotací přijatých Oblastní charitou Rokycany v roce 2022

Plzeňský kraj

MPSV

Plzeňský kraj

Město Rokycany

Úřad práce Rokycany

Obec Dobřív

Plzeňský kraj INV


